

5个全市一等奖！我校问鼎2022第三届青岛市工友创业大赛四大赛道

本报讯 4月27日，青岛市第三届工友创业大赛决赛暨山东省工友创业大赛青岛赛区选拔赛顺利闭幕。我校报名参赛的14个创业项目经过“云上路演”初赛，11个项目闯入决赛，最终获得5个一等奖、2个二等奖、2个三等奖。在所参加的“制造业”“服务业”“青年创意专项赛”“留学人员专项赛”四个赛道比赛中，均夺得一等奖，其中主体赛服务业组2个一等奖由我校飞熊领鲜科技、青岛优学教育两个团队包揽。

我校“国内首创多维度一体化空气消毒净化技术及

装备”“数影科技——打造全国一流的VR教育一体化解决方案”“易蓓文教——互联网个性化教辅工具引领者”“飞熊领鲜”“集成电路高端测试设备研制及产业化”5个项目获得一等奖，“垒科智能——全球远程集装箱智能验损云平台”“园区、社区数字防疫新科技“数字防疫”——助力常态化疫情防控”2个项目获得二等奖，“智能建造可视化平台”“爱在长江头——中国旅游文化新丝路”等2个项目获得三等奖。

今年，工友创业大赛作为全市创业大赛系列品牌

(孙丹)

获国开多项表彰 我校“以赛促创+以创促教”卷积起创新创业万人巨浪

□宣传处 姜杨

拟演练一步一步扎实地做好大赛推进工作。

除了中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛第七届总结表彰暨第八届启动仪式视频会议。我校党委书记岳国峰，党委副书记、校长张锡科，党委委员、副校长史建军，创业教育学院相关人员及创业导师代表参加双向视频会。

国家开放大学党委书记、校长荆德刚在讲话中多次提到青岛开放大学，对学校创业育人成果和参赛积极性给予充分肯定。



我校获“创新创业集体奖”荣誉表彰。我校“肉嘟嘟——生鲜冻品数字化供应链综合服务平台”“垒科智能——全球集装箱远程验损引领者”两个国赛银奖项目分别获得国家开放大学100万元奖励，郭小卡、丁力文等41人荣获国家开放大学“优秀创业者”荣誉表彰。

荆德刚对参加第八届大赛提出五点希望。一是要从政治上、战略上高度重视此次大赛活动，抓好创新创业教育和创新创业大赛。二是创新创业教育要与教学相结合，把“双创”基因植入学生的血液中，培养学生的创新意识和创业能力。三是要做到以赛促学、以赛促教、以赛促创，通过参加大赛，提高学生的学习能力，提高教育教学质量和水平，推动创新创业发展。四是通过大赛，打造一批创新创业“金课”。五是要形成良好的氛围，通过创新创业提高质量、提高形象，最终实现双赢。最后，他预祝各部、学院能够在第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛中取得优异成绩，以实际行动向党的二十大献礼。

在去年的第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛中，青岛开放大学作为我市唯一一所参加国赛职教赛道的院校，四个项目进全国总决赛，夺得两银一铜，省赛一举拿下七金三银三铜和唯一的“最佳带动就业奖”，占全市金奖数的70%。

这个全国影响最大的高校双创盛会上，我校为青岛市摘得奖牌，与开放大学体系其他兄弟院校一同奋力拼搏、勇创佳绩。

以赛促创青岛开放大学创业教育成绩卓然

我校“肉嘟嘟——生鲜冻品数字化供应链综合服务平台”“垒科智能——全球集装箱远程验损引领者”两个项目，从在校选拔赛中崭露头角，到省赛职教赛道排位赛位列前茅，再到全国总决赛中取得优异成绩。一路凯旋的背后，是青岛开放大学多年来对创新型人才培养路径、深化创新创业教育改革的坚定探索，是青岛创业城市建设的卓然成效和加速起势。

“第二年参赛就有四个项目进入国赛总决赛，实属难得。去年的参赛项目较上届相比增幅达到55%，仅职教赛道就有2116所院、86万余个项目报名参赛，能进国赛并在总决赛中得奖是我们没想到的”，我校创业教育学院负责人说。2020年，青岛开放大学作为国家开放大学青岛分部，首次参加中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛，获得省赛一银两铜的成绩。在第一年参赛经验的基础上，去年学校提前备赛，从创业师资培训、创业生态构建、创业课程及实践探索、创业项目挖掘、创业训练营打磨、专家辅导提升、模

创教育的范围不仅是大学生，青岛开放大学(青

活动，以“创业带动就业、创新铸就辉煌”为主题，为企业的发展提供新的业务增长点和发展路径。赛后，我校将与青岛市总工会在创业领域开展深入合作，将全部获奖项目纳入到学校创业项目库，后期一对一开展项目诊断和辅导，推动优秀创业项目与创业资本、创业导师、创业政策的有效对接，根据项目实际需求从政策支持、行业专家赋能、投融资对接各方面进行创业精准滴灌式指导和服务，助力项目落地转化。

(孙丹)



青岛开放大学报

QINGDAO OPEN UNIVERSITY PRESS

中共青岛开放大学委员会主管主办

国内统一刊号：CN37-0864/(G)

《青岛开放大学报》出版社 地址：青岛市金水路68号 编辑部电话：0532-58661903 投稿邮箱：qingdaopenu@163.com

服务大局 为育才 在服务青岛建设社会主义现代化国际大都市中建功立业

我校党委传达学习市第十三次党代会精神

本报讯 4月12日上午，我校党委第一时间召开扩大会议，传达学习市第十三次党代会精神。校党委书记岳国峰传达会议精神并讲话。会议扩大到全体正处级领导干部。会议讨论认为，市第十三次党代会是在喜迎党的二十大、向着第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻召开的一次十分重要的会议，会议全面总结了过去五年工作，明确了今后五年工作总体要求、奋斗目标和工作思路，会议提出的“一个总体目标、两个城市愿景、三个新突破、四个发展导向、六个城市定位、十项重点工作”的目标定位和思路举措，为做好各项工作指明了方向，提供了重要遵循。

会议要求，我校作为市政府直属高校和国家开放大学省级分部，承担着我市存量人才扩容提质、为我市经济社会发展提供人才和智力支持，促进教育公平、满足全市人民多样化个性化继续教育需求的重任，要提高政治站位，迅速把思想和行动统一到市第十三次党代会精神上来。要善于在大局中谋划工作，在建设新时代社会主义现代化国际大都市宏伟目标中找准学校工作着力点。要勇于担当作为，发挥“互联网+”教育优势，聚焦“活力海洋之都、精彩宜居之城”愿景，在海洋教育、创业教育、社区（老年）教育等领域作出新贡献。要积极作为、稳中求进，在保持每年为我市培养3万名急需实用人才的基础上下大力气提高教育教学质量，在助力新时代社会主义现代化国际大都市建设的进程中实现学校高水平建设、高质量发展。

(徐金刚)

我校党委专题部署全面从严治党党和党风廉政建设工作

本报讯 4月19日，我校召开2022年第一次党风廉政建设专题会议，研究部署2022年全面从严治党党和党风廉政建设工作，开展警示教育，推进清廉学校建设。校党委领导班子成员、全体处级干部、各党支部书记、校纪委委员出席会议。

会上，校纪委书记钱福强开展了“一把手”定制化警示教育宣讲，教育各位领导干部一定要做清正廉洁的表率，要讲政治，对党忠诚；要讲规矩，严守纪律；要用好权，公私分明；要善作为，勇于担当。带领大家学习了中共中央印发的《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，并部署了2022年学校推进清廉建设工作任务。学校各部门负责人签订了2022年全面从严治党责任书，对扎实履行管党治党政治责任作出庄严承诺。

校党委书记岳国峰在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，贯彻落实中央、省、市纪委监委精神，深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，着力在清廉学校建设上下功夫，推动全面从严治党向纵深发展，不断优化学校的党风、校风、教风、学风，

校工作的领导权，使高校成为坚持党的领导的坚强阵地、培养社会主义建设者和接班人的坚强阵地。广大教师既要精通专业知识，又要涵养德性，做“精师”和“人师”的统一者。

岳国峰结合2022年青岛市政府工作报告、中国共产党青岛市第十三次代表大会报告，以《服务大局为育才在服务青岛建设社会主义现代化国际大都市中建功立业》为题作专题党课辅导，从三方面就如何深入贯彻落实习近平总书记视察中国人民大学重要讲话精神提出具体要求。

要站稳立场，确保正确的办学方向。在立场方向上出问题一定是大问题。办学方向上是否站稳立场，关系着学校的前途命运、社会地位和发展高度。要全面贯彻党的教育方针，坚持正确办学方向，坚持马克思主义指导地位，要想国家之所想、急国家之所急、应国家之所需，为党育时代新人、为国育栋梁之才。

要融入大局，彰显使命担当。要认真学习、反复两个报告，准确把握青岛发展大势，把思想和行动统一到市委和市政府的部署要求上来，主动融入发展大局，找到学校发展的立足点、谋划工作的着力点。把学习与工作实际结合起来，不断校准工作方向、明晰着力点、突出自身优势，聚焦需求精准育人，将开放大学力量全面融入青岛经济社会发展大局，在优化青岛市人口结构、提高存量人才总量上发挥更大作用。

要坚持党建统领，扎实做好“作风能力提升年”建设。坚持和加强党对高校的领导，是办好中国高等教育的根本保证。不论选拔干部还是专技人员，都要将政治标准放在首位。政治标准是硬杠杠，这一条不过关，其他都过关。全体教职工要坚定政治立场，增强政治意识，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。凡事讲政治，始终以集体利益为重，坚决相信、拥护党委的各项决策，响应党委号召，形成强有力的战斗集体，共同推动开放大学高质量发展，在服务青岛建设社会主义现代化国际大都市中建功立业。

会议还集体学习了市委人才工作会议精神。各部门负责人、教指委和学术委负责人与会。

(姜杨)



我校纪委书记钱福强当选中共青岛市第十三届纪律检查委员会委员

本报讯 4月11日,中共青岛市第十三次代表大会胜利闭幕,会议选举产生了由63名委员、12名候补委员组成的中共青岛市第十三届委员会,选举产生了由45名委员组成的中共青岛市第十三届纪律检查委员会。我校党委委员、纪委书记钱福强当选新一届青岛市纪委委员。

近年来,我校扎实履行党章赋予的职责,奋力推动学校全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效。校纪委深刻认识“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推进政治监督具体化常态化,锲而不舍正风肃纪反腐,持续深化清廉建设。一是抓牢协助职责,监督推动全面从严治党主体责任的落实。建立校内巡察制度并组织实施;压实主体责任;加大廉政谈话力

度,主动约谈提醒;深入开展廉洁教育,做到警钟长鸣。

二是聚焦监督专责,努力提高监督工作质效。突出政治监督、干部监督、意识形态工作监督、作风监督、专项监督。三是强化执纪问责,秉公执纪、谨慎用权,严明纪律要求。四是落实“一岗双责”,加强校纪委自身建设,切实提高履职精准性、科学性、实效性。

今后,我校将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在上级党委、上级纪委的坚强领导下,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,发扬“严、真、细、实、快”工作作风,以最严格的约束和监督,坚决防止“灯下黑”,锻造忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察铁军,为加快建设高水平开放大学提供坚强保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

(凌忆南)

我校开展年轻干部定制化廉洁教育宣讲活动



本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于加强年轻干部教育管理监督的重要指示,进一步深化同级同类警示教育,引导年轻干部对党忠诚老实,坚定理想信念,强化纪律规矩意识,根据市纪委统一部署,我校于4月15日在全校开展了年轻干部定制化廉洁教育宣讲活动。校党委委员、纪委书记钱福强为年轻干部上了一堂定制化警示教育课,教育年轻干部真正做到慎以始、防微杜渐、廉洁从政。

钱福强围绕加强年轻干部廉洁教育的重要性、紧迫性、可行性,把一个个实际案例与学校实际联系起来,警醒年轻干部要时刻保持清醒的头脑,严格自律,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。主要从三个方面进行了宣讲,一是年轻干部是党和国家事业发展

的生力军,通过历任领导人的讲话阐明了对年轻干部进行警示教育的重要性;二是从严从实加强年轻干部教育管理监督非常必要、十分迫切,深刻剖析了年轻干部违纪违法特点及原因;三是努力做新时代忠诚干净担当的年轻干部。钱福强强调,年轻干部的高度决定了学校未来发展的高度,勉励年轻干部要不断提升党性修养,争当对党忠诚的表率;要勤学习善思考,争当学习以致用的表率;要守纪律讲规矩,争当遵规守纪的表率;要锻造优良作风,争当担当实干的表率;要始终严于律己,争当清正廉洁的表率。

年轻干部纷纷表示了自己对本次活动的感受,表示在提高自身业务能力的同时,更要时刻注重党性修炼,要时刻保持清醒的头脑,洁身自好,清廉为人,不断校正人生坐标,时刻在心中筑牢拒腐堤坝。在工作中做到充分认识党中央坚定不移推进全面从严治党的心和决心,坚决克服和纠正各种错误心理;用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,筑牢理想信念根基;切实增强党规党纪意识,真正做到严守规矩不逾底线,时刻自重、自省、自警、自励,为建设高水平开放大学贡献力量。

(凌忆南)

党旗在疫情防控一线高高飘扬
我校党员师生奋战在疫情防控各战线

□文字整理:宣传处

一场突如其来的疫情防控歼灭战骤然打响,疫情就是命令,防控就是责任。我校迅速进入战时状态,全员服从共产党员挺身而出,闻令而动,迅速投入到各地的抗击疫情阻击战中,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

先锋党员教师 瞿永福

青岛开放大学社区教育学院五级普通职员

“在支援莱西防疫的十八天里,我践行市委‘作风能力提升年’的精神,积极配合所在社区做好防控和核酸筛查工作,主动承担重担,工作作风严谨细致,随叫随到,加班加点,任劳任怨,直至圆满完成防疫的支援工作。在防疫工作期间,我收获了很多的感动:医护人员、社区工作人员和志愿者没黑没夜坚守在一线,顾不上家里老人孩子,舍小家顾大家的无私奉献,当看到一志愿者得知舅舅去世面向医院方面跪拜的照片,眼泪夺眶而出;莱西市

先锋党员干部 李中来

青岛开放大学党委委员、副校长



“我市作为重要的港口城市,每年入境的进口冷链货物数量大、品种多,进口冷链货物疫情防控工作持续面临着严峻风险和巨大挑战。我已经在进口冷链疫情防控工作的应急处置岗位上连续奋战了17个月,负责对随时可能出现的进口冷链货物阳性线索开展排查和处置工作。通过紧扣“人、货、车辆、环境”四个要素,第一时间启动应急程序,协调各方快速反应,及时、妥善、有效地完成了对各类进口涉疫货物阳性线索的处置,坚决杜绝了物传人和人员感染事件的发生,有效保障了我市进口冷链货物疫情防控工作的安全平稳。”



先锋党员教师 岳永福



任劳任怨,直至圆满完成防疫的支援工作。在防疫工作期间,我收获了很多的感动:医护人员、社区工作人员和志愿者没黑没夜坚守在一线,顾不上家里老人孩子,舍小家顾大家的无私奉献,当看到一志愿者得知舅舅去世面向医院方面跪拜的照片,眼泪夺眶而出;莱西市

先锋党员教师 岳永福



任劳任怨,直至圆满完成防疫的支援工作。在防疫工作期间,我收获了很多的感动:医护人员、社区工作人员和志愿者没黑没夜坚守在一线,顾不上家里老人孩子,舍小家顾大家的无私奉献,当看到一志愿者得知舅舅去世面向医院方面跪拜的照片,眼泪夺眶而出;莱西市

先锋党员教师 岳永福

任劳任怨,直至圆满完成防疫的支援工作。在防疫工作期间,